

伊朗议会否决政府新财年预算案

或与取消全民现金补贴引发抗议有关

本报特稿 据伊朗媒体报道,伊朗议会28日以120票反对、83票赞成的结果否决鲁哈尼政府递交的新财年预算案。预算案拟取消对3000万伊朗公民的现金补贴计划并提升民用汽油价格,引起民众极大不满。

伊朗迈赫赫通讯社报道,伊朗议会28日对鲁哈尼政府去年11月向议会递交的新财年

预算案进行审议和投票,最终由于120名议员反对,预算案被否决。预算案被否决后,由来自伊朗议会所有特殊委员会代表组成的“整合委员会”,将在72小时之内对预算案进行讨论,以提出更好的版本。伊朗议长拉里贾尼当天表示,将在下周对预算案重新审议。

据报道,在预算案中,鲁哈尼政府提出总

预算金额约为3400亿美元的支出计划,其中1000亿美元用于创造就业、解决银行坏账和成立新的社会保障项目方面。不过由于预算案打算取消此前对3000万伊朗公民每月发放12美元的现金补贴计划,并将当前民用汽油价格提升50%,而对宗教保守派人士的一些项目增加预算,因此从公布之日起一直饱受

诟病,还成为日前在伊朗多个城市爆发的抗议高物价和高失业率的示威活动推手之一。

上月28日,伊朗第二大城市马什哈德发生抗议生活费高涨的游行示威,很快蔓延到首都德黑兰和全国多个省份,民众对经济现状不满的抗议活动转变为反政府示威浪潮。伊朗革命卫队本月3日宣称,骚乱已被平息。

耶鲁“幸福”课爆棚 一千多名学生选修

新华社华盛顿1月27日电 耶鲁大学“心理学和美好生活”课程自12日报名以来,选修学生接近全校本科生人数四分之一,成为耶鲁建校316年来最受欢迎的课程。

据《纽约时报》报道,这门“幸福”课由42岁的心理学教授桑托斯讲授,每周2次,旨在教导学生如何拥有更快乐、更满意的生活。目前有1182名学生选修,助教多达24人。

桑托斯说,教学内容有两个重点,一是积极心理学,二是相关行为改变,即如何将所学内容应用于实际生活,选修学生除考试外,还需参加一个个人行为自我改进项目。她认为,本科生对这门课感兴趣,可能是因为高中阶段为升学而不得不忽略自己的幸福快乐。

此前耶鲁校史上最受欢迎课程也是一门心理学课——1992年开设的“心理学和法律”,当时有约1050名学生选修。一般情况下,耶鲁大多数大课学生不超过600人。

“猎鹰重型”火箭首飞 将送特斯拉跑车上天

新华社华盛顿1月27日电 美国太空探索技术公司27日说,世界现役最强大的重型运载火箭“猎鹰重型”计划下月初首次试飞,将把一辆特斯拉电动跑车送上天。

太空探索技术公司和特斯拉公司首席执行官马斯克当天说,计划2月6日在肯尼迪航天中心进行“猎鹰重型”第一次飞行。

马斯克此前曾透露,“猎鹰重型”首次飞行将搭载他自己的红色特斯拉跑车,车上还会播放大卫·鲍伊的经典歌曲《太空怪人》。跑车目的地是火星轨道,如果发射途中不爆炸,它估计将在太空待上10亿年之久。

“猎鹰重型”是一款可重复使用的重型运载火箭,可将54吨有效载荷送入轨道,约等于一架满载的波音737飞机。

火箭第一级含3枚火箭芯,共有27个引擎,发射时能产生约227万公斤推力,是自上世纪60年代“土星5号”登月火箭以来运载能力最强的火箭。

英国父子走到南极 全程依靠再生能源

新华社上午电 英国一对父子完全依靠再生能源完成全程966公里的南极徒步旅行,成为首次靠再生能源徒步探索南极的人。

61岁的父亲罗伯特·斯旺和23岁的儿子巴尼在这次57天的旅行中使用美国航天局设计的融冰器和英国一家大型石油企业研制的生物燃料,来饮水、进食和保暖、干燥,雪橇用太阳能驱动。

父子俩希望通过这次旅行促进再生能源应用。他们说:“如果再生能源在南极行得通,在任何地方都可以。”

父子俩近日回到家乡达勒姆郡,受到包括斯旺102岁老母在内的亲朋好友迎接。两人说,最棒的事是又能洗澡。

斯旺是世界上第一个既到过南极又到过北极的人。他第一次到达南极在1986年,1989年实现北极之旅。

谈论波兰对犹太人大屠杀负有责任要坐牢 波兰“脱罪法案”触怒以色列



■ 波兰总理莫拉维茨基(中)27日参加奥斯威辛集中营解放73周年纪念活动 图IC



■ 奥斯威辛幸存者卡拉库斯卡在纪念活动上讲话

27日是波兰奥斯威辛集中营解放日,也是国际大屠杀纪念日,波兰国会众议院26日通过法案,将任何有关波兰对犹太人大屠杀负有责任的言论认定为犯罪,可处以刑事处罚。法案在以色列引发众怒,朝野各界斥责波兰不尊重真相,不反思历史。

违者可处3年监禁

这项法案由波兰司法部副部长亚基起草,内容是禁止使用“波兰集中营”等说法,禁止暗示波兰直接或间接参与屠杀犹太人,违者可处以最多3年监禁。

波兰政府认为,将“波兰”作为集中营前缀词容易让人产生误会。奥斯维辛等臭名昭著的集中营由德国纳粹建造和管理,与波兰人没有任何关系,只是地点在纳粹占领下的波兰,当时的波兰政府没有向纳粹投降,更没有与纳粹合作。

以色列朝野均反对

以色列总理内塔尼亚胡27日说,波兰的新法案毫无根据,他强烈反对,已责成驻波兰大使与波兰政府交涉,要求修改法案。

以色列总统里夫林说:“犹太人、以色列和整个世界必须确保大屠杀这一恐怖残暴的历史事实得到承认,波兰人中有些人帮助过纳粹犯罪。每一桩罪行、每一次过错,都必须受到谴责、予以揭穿、作出检讨。”

耶路撒冷亚德瓦希姆大屠杀纪念馆发表声明说,“波兰集中营”这种说法确实容易造成误解,但波兰政府不该“限制学者和其他人说有波兰人直接或间接参与大屠杀”,这是在歪曲历史。

以色列认为,新法案会让波兰民间和学界对相关历史讨论噤若寒蝉,助长一些人否认大屠杀的叵测居心。

历史反思受到打压

波兰的官方说法是,波兰人与犹太人一样是受害者,绝非纳粹帮凶,对大屠杀没有任何责任。波兰民间避谈二战期间波兰反犹历史。直到2000年,波兰裔美国社会学家格罗斯发表非虚构性历史著作《邻居》,罗列大量历史资料证明,在一座名为耶德瓦布内的波兰村庄不少犹太人遭到波兰邻居屠杀,才引发波兰举国反思和政府公开道歉。

但保守派民粹主义政党法律与公正党2015年上台执政后,格罗斯引发的思潮受到打压,相关的社会和学界讨论陷入低潮。

波兰政府27日回应说,新法案不是为了限制关于大屠杀的民间讨论、学术研究或艺术创作。波兰总理莫拉维茨基说,二战期间许多波兰人冒着杀头的危险帮助犹太人,但他们的牺牲没有得到足够认可。王宏彬

黑客“中头奖” 取款机秒变吐钞机

世界两大ATM制造商向客户发出警告

本报特稿 美国媒体28日披露,全球两大自动取款机(ATM)制造商NCR和迪宝太平洋警告说,网络犯罪分子已经瞄准美国境内自动取款机,使用一种名为“中头奖”的方法使取款机大量吐出出现金。目前还不清楚哪些银行中招,以及究竟造成多大损失。

两家自动取款机公司26日分别向各自客户发出警告,称这是美国首次确认自动取款机遭黑客攻击并造成损失。

NCR警告说,该公司生产的自动取款机在最近发生的事件中并未成为黑客的目标,公司发出警告是要求所有设有自动取款机的客户提高警惕,采取防范措施。迪宝太平洋警

告说,收到美国相关政府机构提示,黑客锁定该公司早已停产的一款自动取款机。警告中描述了黑客攻击的办法,并附带防范指示。

目前具体案发时间和受害银行的名字都没有披露,但有安全信息网站27日说,美国安全机构几天前已经向各银行发出警示,而最容易被黑客盯上的是设在超市、药店、大型零售商等处独立的自动取款机。

最近几年不断有报道说,欧洲、亚洲多地自动取款机受到黑客攻击,现在在美国也遭黑手,引发广泛担忧。

早在2010年黑帽安全技术大会上就有人演示过如何通过网络攻击让自动取款机吐

钱,此后,世界各地不断曝出自动取款机被攻击的消息,2016年有团伙在3小时内从日本的自动取款机偷走1300万美元,成为目前已知最大的损失金额。此后还在美洲出现过专门攻击某家银行某类自动取款机的情况。

业内人士称,黑客对自动取款机的攻击除了获取现金外,还有盗取银行客户信息的问题,危害更大,而且攻击可能潜伏数月甚至数年,黑客愿意花费大量精力和资源开发针对特定机型的攻击软件。

美国媒体认为,美国出现黑客攻击自动取款机获利事件,预示美国金融行业未来几年内面临技术挑战。